neZ",n>2vea,xeR olmak lizere x" = a esitligini saglayan x degerlerine a nin n. kuvvetten kokii denir

ve “ x="Ya“ile gosterilir.

+ .
n € Z  olmak lGzere,
2n*1/a ifadesinin tanimli olabilmesi icin a € R olmalidir

2’}/5 ifadesinin tanimli olabilmesi igin a > 0 olmalidir

1) RN 2 YT A 2

sayilarinin gergel sayi olup olmadigini inceleyi-
niz.

2) Jx-8+412—x+3/x+4

sayisinin gergek sayi belirtmesi icin x’ in deger

araligini bulunuz.

m
xe R ven,meZ" olmak tizere Vx™ = x= olur.

Yani her koklt say1 ayni zamanda bir UslU say! olarak
yazilabilir.

neZ" ve n>2 olmak iizere X € R icin
. n/,n _—
* ntekise VX =X

. niftiseVx" =Ix|
olarak kok disina ¢ikarilir.

4) a)¥2®
o) V(2

b)%/5°
d)Vix+4)?

3)

a)%/3 b)y5 0)3/25

d)8/128 e)2+

yahyahocainceptionmatematik
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5) x> 0>y olmak lzere,

0,64 +4/1,44

6) isleminin sonucu kagtir?
\/x—2+ J(x—y)? + ‘Vy—4+ 4y — x)® isleminin sonucu- 30—+196
nu bulunuz.
KOKLU SAYILARDA TOPLAMA VE CIKARMA iS- 7)

LEMLERI
n>2venecZ olsunxe R olmak lizere
a-Yx+b-VYx=(a+b) Vx olur.

Kok dereceleri ve kok igleri ayni olan iki kokli ifade-
nin katsayilari toplanabilir ya da gikarilabilir.

xeR",m e Z:n,ke Z ven>2 olmak lzere,

n
n.‘lxm = nkﬂxmk = kﬂ X% tir

Bir kokll ifadenin hem kok derecesi hem de kok icin-
deki ifadenin Ussu ayni pozitif tam sayi ile garpilir ya
da bdlunlrse degeri degismez.

a) 443 +5/3-6y3

b) 34/5-64/5-4/5

KOKLU iFADELERDE GARPMA VE BOLME i$-
LEMLERI

Kok dereceleri ayni olan koklu ifadeler birbirleriyle
carpilabilir veya bollnebilir

a,beR",neZ ven>2olmak Uzere,

Ya
b # 0 olmak kosuluyla Va =n/ 2 olur.
% b

b)3/4-3-2 =

yahyahocainceptionmatematik
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KOKLU iFADELERLE iLGILi BAZI OZELLIKLER

xeR",m,ne Z" ven > 2olmakiizere, (Vx)" = Yx™
olur.

Vx"-y = x-y olur.
x-Yy ="Yx"-y olur.

9)

a)v20 b)y/75 c)3/81

d)%/45 e)63/2

216 + 3/54 + 3250 =

+ —+ .
xeR",m,ne€Z ven > 2olmak lizere

ifadesinin paydasini bir rasyonel sayi yapmak igin
hem pay hemde payda?/x" ™ ™ile garpilir.

xeR ", m,neZ ve,n>2 ve n> 2 olmak lizere

WYX =™ Yxolur.
x,y € RTolmak tizere(yx +y)-(/x —y) = x—y
oldugundan X+ \/)7 ile /X — \/}7nin carpimi bir

rasyonel sayidir.

1/;1/;: X oldugundan ile 1/; ile /;in garpimi bir
rasyonel sayidir.

Ornek;
a)—— b)y—— o)
5 ) x
2 2 2

VB il A

2

e) 2
V53 3+1

yahyahocainceptionmatematik
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va = 2vb qurumundaki kékid ifadelerde

a=m+nveb=m-n ook iizere

\/ai2\/—=\/m+1/ﬁ\/a—2\/—=1/a—1/ﬁ(m >n)

seklinde yazilir.

yahyahocainceptionmatematik
11)
a)/3-2/2 b)y5+ 25
cW5-2/6 d)y 7 —+/40

ALISTIRMALAR

V1,69 —+/0,81

1) —/——_  isleminin sonucu kagtir?

v 0,04

2) m+ 2 2 igleminin sonucu
/5 /3+1 2-/3
kactir?

3) \/20—\/19—\/12—\/3 igsleminin sonucu

kagtir?

/ yahyahocainceptionmatematik
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h \J e
A, B, C ve D sayilarinin yerine 2, 4, 5, 8 ve 20 5) Asagidaki kutularin igine
saylvlarlnd.an .d.ort tavnesm| birer kez kulladiginda \/5\/5\/7\/1_2\/1_8%\/2_8
asagidaki esitlik saglanmaktadir.
A\/B— _ C\/E sayllari, her kutuya farkli bir sayi gelecek sekilde

yerlestirildiginde A, B ve C tams ay1 olmaktadir.
Buna gore, bu bes sayidan hangisi verilen
isitlikte yer almaz? [Ix[]=a

DXD=B
Dxlj:C

Buna gore, A + B + C toplami kagtir?

A~

A)11  B)20 C)24 D)26 E)10
6) Asagidaki 25 es pargadan olusan sekilde, pem- 7) ki bélmeli dértgenler prizmasi sekildeki bir buz-
be renge boyall pargalarin sayisinin tim parga- dolabinin alt bélmesi 2 metre, Ust bdlmesi ise 1
larain sayisina orani ile bir kesir ifade ediliyor. metre ylUksekligindedir. Buzdolabinin st boime-
sinin Gzerine § seklinde bir slis asagidaki gibi
yapigtiriliyor.

}1m
é

Bu kesrin karakokiine esit olan kesri ifade
etmek i¢in boyali olmayan parcgalardan kag
tanesi daha pembe renge boyanmalidir?

Buna gore, yapistirlan bu siisiin yerden yiik-
sekligi metre turiinden asagidakilerden han-
gisi olabilir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7 A)\/Z B)ﬁ C)\/g D)\/1_O E)\/ﬁ

Oran ve Orantl

Ayni tirden iki coklugun bdlme yoluyla karsilastirilmasina oran denir.

En az biri sifirdan farkli a ve b gercel sayilari i¢in a nin b ye orani, a veya a : b seklinde gosterilir.

iki ya da daha fazla oranin birbirine esitlenmesine oranti denir. >

%z % esitligi bir oranti belirtir ve a degerinin b degerine orani, ¢ degerinin d degerine oranina esittir. seklinde
okunur.

Sabit bir degeri icin %= % = k esitligindeki k degerine oranti sabiti denir.
a ¢
E = —esitligi a : b=c : d seklinde yazabilir. Bu esitlikte b ve c degerleri icler, a ve d degeri dislar olarak

adlandirlir.

¢ 7 yahyahocainceptionmatematik
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ORANTININ OZELLIKLERI
a ¢

— T — k

b d orantisinda

1. igler carpimi ile diglar garpimi birbirine esittir. Yani a-f=b-c olur
2. icteki veya distaki terimler yer degistirebilir.

c d ¢ a ¢ a b

= —a — = — _= — _= —

a
b d b a b d ¢ d

3. Oranlarin paylarinin toplami, paydalarinin toplamina bélindrse oranti sabiti degismez.
a

b

C a+c
:—_k =

k

=
d b+d

4. m # 0 ve n # 0 olmak Uzere oranlarin biri m sabit sayisiyla digeri n sabit sayisiyla genisletilip pay ve paydalar
kendi aralarinda toplanirsa oranti sabiti degismez.

C m-a n-c
=—:k=> =

— k=

m-b_n-d

m~a+n-c_k
m-b+n-d

=S LBl e

a

b

5. Oranlar garpilirsa oranti sabitinin karesi elde edilir.
a

— —

b d b-d

A

2 2 a ve b sifirdan farkli gerdek sayilar olmak
1) a,b e R olmak lizere %=§ ve a+b=15 ) 9 Y

a+b
a—b

lizere a=3bise degerini bulunuz.

ise a degerini bulunuz.

3) a_b_c Ve 2a+b—c =14 olmak iizere 4) x,vy, z ve t gergek sayilar olmak lizere
2 3 5 x z 3 . x2+z? . . L
Z="==1 jse ifadesinin degerini
a+b-c degerini bulunuz. y t 4 y? + t2

bulunuz.

yahyahocainceptionmatematik
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5) a,b,c,d, eve fgercek sayilar olmak lizere

orantisinda 3a—c+2e=12ve3b—-d=18

olduguna gore f degerini bulunuz.

6) axzby:CZ:3Ve

1 1 1 5 .
—+ —+ — = 4 olduguna gore,
X 'y z

a + b + c degerini bulunuz.

DOGRU ORANTI

iki cokluktan biri artarken dieri de ayni orantida arti-
yorsa ya da biri azalirken digeride ayni oranda azali-
yorsa bu ¢okluklara dogru oranti denir.

a ve b dogru orantil ise a_ k seklinde gosterilir(k
oranti sabiti) b

7) xsayisiy sayisi ile dogru orantilidir.
x =4 iken y = 3 olduguna gore,

y =12 ise x kactir?

8) asayisi4ile, bsayisi 5 ile dogru orantilidir.

2a + b =39 ise a. b ¢arpiminin sonucu kagtir?

9) Ug kardesin yaslan sirasi ile 3, 4 ve 5 ile
orantilidir. Kiigiik ile biiyigiiniin yaslari top-
lami, ortanca kardesten 20 fazla olduguna
gore, blyiik kardes ka¢ yasindadir?

yahyahocainceptionmatematik
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10) 8 isci bir giinde 48m? duvar ériiyor. Ayni
kapasitedeki 3 ig¢i bir giinde ka¢ m? duvar
orer?

11) Bir fotokopi makinesi 3 dakikada 120 sayfa
fotokopi cekebilmektedir. Bu fotokopi maki-
nesiyle es glice sahip 3 fotokopi makinesi
720 sayfa fotokopiyi ka¢ dakikada ¢eker?

TERS ORANTI

lara ters oranti denir.

iki cokluktan biri artarken digeri ayni oranda azaliyor ya da biri azalirken digeri ayni oranda artiyor ise bu ¢okluk-

a ve b ters orantili ise a- b = k(k oranti sabiti) seklinde gosterilir.

12) asayisi 4, b sayisi ise 5 ile ters orantilidir.

a+b=27ise a-b degeri kagtir?

13) Ug gocugu yaslari sirasi ile 4, 10 ve 12’ dir. Ug
gocuga yaslart ile ters orantili olacak sekilde 130
adet ceviz paylastirilacaktir.

Buna gore, en fazla cevizi alanin kag adet ce-
vizi olmustur?

/ yahyahocainceptionmatematik
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Oran Oranti Problemleri

a, b, c ve x gergel sayilar olmak lzere,

a

b
X,

dogru oranti varsaa.x=Db . colur.
a . b

ifadesinde a ile b ve c ile x arasinda

ifadesinde aile b ve cile x arasinda ters
C «— X
orantivarsaa.b =c. xolur.

15) Ali, Buse ve Cem isimli (i¢ arkadas 124 adet
cevizi sirasiyla 2, 3 ve 5 sayilari ile ters orantili
olarak paylasacaklardir.

En az ceviz alan kigiye ve bu kiginin kag ce-
viz alacagini bulunuz.

S U

16) Marangoz Ahmet usta, bir kalasi 6 pargaya
15 dakikada bolebiliyorsa ayni kalasi Ahmet
Usta’ nin 10 pargcaya boélmesi kag dakikada
boélebilecegini bulunuz.

17) Bir kosuda birinci gelen atlet; kosuyu ikin-
ciden 40 metre, ligiinciiden 60 metre 6nde
tamamlamistir. ikinci atlet kosuyu tamamla-
diginda ligiincii atletin kosuyu bitirmesine
25 metre kadligina goére kosulan pistin uzun-
lugu kag metre oldugunu bulunuz.(Atletlerin
sabit hizlarda kostuklari varsayilacaktir).

18) Asl 32 beyaz es kareden olusan bir tablonun
bazi karelerini mavi renge boyamis ve boyadigi

kare sayisinin oranini Z olarak bulmustur. Son-
ra, yalnizca bazi kareleri kapatacak bigcimde bbu

tablonun Uzerine gri renkli bir etiket yapistirmis
ve asagidaki gérinumu elde etmigtir.

Buna gore, etiketin altinda kalan bdlgedeki
mavi renkli kare sayisinin bu boélgedeki tiim
kare sayisina orani kagtir?
1 1
A)—  B)—
4 5

1 1 1
C)— D)= E)—
)6 )7 )8

19) Yarigap uzunlugu 5 birim olan O merkezli daire-
sel parkurun bir yarigapi Uzerinde, her 1 birimin
es araliga bdlen noktalar isaretlenmistir. Sonra,
bu noktalardan gegcen O merkezli gember yayla-

O noktasindan 2 tane mizrak atisi yapan Kerem
ilk attigr mizrak A noktasina, ikinci attigr mizrak
B noktasina dismustir.

A noktasinin O noktasina uzakhgi 70 metre
olduguna gore, B noktasinin O noktasina
1zakhgi kag metredir?

A)95  B)I00 C)105 D)110 E)120

yahyahocainceptionmatematik
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Denklemler ve Esitsizlikler ile ilgili Problemler

Bir sayinin 4 fazlasi
Sila’ nin yasinin 3 kati
Dilan’ in cebindeki paranin yarisinin 3 katinin 5 eksigi

Bir sayinin 4 fazlasinin 1—‘inin 1 eksigi
4

Helen ile Selen’ in yaslari toplami 34 tir.
Kasadaki meyvelerin ¢ceyreginin 4 eksigi
2 katinin 5 eksigi 13’ ten kuguk olan sayilar

Bir sayinin 3 katinin 4 fazlasinin beste biri 17 den biy(lk veya esit olan sayilar

A

20) Bir sayinin 3 katinin 5 eksigi, ayni sayinin 21) Nisa her giin bir 6nceki giinden 4 sayfa fazla
2 fazlasinin 4 katina esit olduguna goére bu okuyoarak 240 sayfalik bir romani 4 giinde
sayiyi bulunuz. bitirmistir. Nisa’ nin 3. giin okudugu sayfa sa-

yisini bulunuz.

22) Bir sayinin 4 eksiginin 5 kati ile bu sayinin 23) Bir siniftaki siralara 6grenciler 2’ serli oturdukla-
3 katinin 12 fazlasinin toplami 72 ise bu say! rinda 10 dJrenci ayakta kaliyor. Ogrenciler sira-
kactir? lara

3' erli oturduklarinda ise 2 sira bos kaliyor.

Buna gore sinifin mevcudu kagtir?

—‘ | . 10 yahyahocainceptionmatematik
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24) Bir bilet kuyrugunda Mehmet’ in éniinde x +
3 kisi, arkasinda ise 3x -2 kisi bulunmaktadir.
Kuyrukta toplam 22 kisi bulunduguna gore,
kuyrukta Mehmet bastan kaginci siradadir?

25) Nail bahgesine her hafta yalnizca pazar giinii
gitmektedir. Nail bahgesine dikrigi 30 cm uzunlu-
gundaki bir agaci birkag hafta sonra budayarak
boyunu 20 cm kisaltmistir.

Budamadan 6nce her hafta 4 cm uzayan bu
agdacin boyu, budadiktan sonra her hafta 6 cm
uzamaya baslamistir. Nail, bu agaci diktikten 7
hafta sonraki boyunun 46 cm oldugunu gérmis-
tar.

Buna gore, agacin budandiktan sonraki boyu
kag cm’ dir?

A)20 B)22 C)24 D)26 E)30

S U

26) Selen’ in kemerinde bulunan esit aralikli 7 tane
delik ile kemerin ignesi ayni hizadadir. 3 tane
deligi A, B ve C ile harflendirilen bu kemerin go-
runimu agagida verilmistir.

=

A B C

Selen, kemerin ignesini A deliginden gegirip ke-
meri bagladiginda kemerin ¢evresinin uzunlugu
60,6 cm; B deliginden gegirip kemeri bagladigin-
da ise kemerin ¢evresisinin uzunlugu 64,2 cm
oluyor.

60,6 cm 64,2 cm

)|
U

——  —
o)

Buna gore, Selen kemerin ignesini C deli-
ginden gecirip kemeri bagladiginda kemerin
gevresinin uzunlugu kag cm olur?

A)70,4 B)70,8 C)71 D)71,4 E)71,6

27) Bir botanik bahgesine 2017 yilinda her biri 12
yasinda olan bir grup 6grenci; 2023 yilinda ise
her biri 15 yasinda olan bagka bir grup égrenci
geziye gitmistir. Gruplara bahgeyi gezdiren go-
revli, bahgedeki ayni tarihi agag icin iki gruba da
“Bu agacin yas! hepinizin yaslari toplamina esit-
tir’ demistir.

Bu iki grupta, ilk gruptaki 6grenci sayisi ikin-
ci gruptaki 6grenci sayisindan 3 fazla oldu-

guna gore 2021 yilinda bu aga¢ ka¢ yasinda-
dir?

A)210 B)209  C)208 D)207 E)206

28) 60 yasindaki bir babanin yasi , 4 gocugunun
yaslari toplaminin 2 katidir. Kag yil sonra ¢o-
cuklarin yaslari toplami babanin yaslarina
esit olacagini bulunuz?

29) Hakanin’ in yasi oglu Kaan’ in yaginin 5 kati-
dir. 12 yil sonra Hakan’ in yasi oglunun yasi-
nin 3 kati olacagina gore Hakan’ in bugiinkii
yasinin ka¢ olugunu bulunuz?

yahyahocainceptionmatematik
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29) Asl ve Kerem arasindaki konusma asagidaki
gibi gegciyor.
Asli;

— Senin bugunkl yasina geldigimde kag¢ yasinda ola-
caksin?

Kerem;

— 28 yasinda olacagim. Peki, ben senin bu ginku ya-
sindayken sen kag yasindaydin?

Asli;
— 16 yasindaydim

Buna gére, Asli ve Kerem’ in bugiinkii yaslarn
toplami kagtir?

A)A1 B)2 C)43 D)4 E)5

30) 120 sayisinin %20’ si ile250 sayisinin %30’
unun toplamini bulunuz.

31) Bir Grlinin sezonda satis fiyati 540TL’ dir. Se-
zonunda satici 6nce %50 ardindan da indirimli
fiyat Uzerinden %10 indirim daha yapiyor.

Buna gore uriiniin son satis fiyati ne olur?

32) Satis fiyati 6000TL olan bir mal indirimle 3600TL’
ye satihyor.

Bu durumda yapilan indirimin yilizde oranini
bulunuz?

33) Seker orani %30 olan 10 kg sekerli su ile seker
orani %40 olan 15 kg sekerli su karistiriliyor.

Buna gore karisimin seker orani nedir?

34) Tuz orani % 50 olan 20 kg tuzlu su ile tuz
orani %30 olan tuzlu su karigimi karigtiriliyor.
Yeni karisimin tuz orani %42 olduguna gore
ikinci karigimin miktari ne olmahdir?

(12
L
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35) %20’ si seker olan 60 kg’lik sekerli su igerisi-
ne 8 kg seker ilave edilip ka¢ kg su buharlas-
tinlirsa yeni karigimin seker orani %40 olur?

36)

A B C

—_—

320 km

A’ dan B’ den ayni anda yola ¢ikan iki arag C nokta-
sina ayni anda ulagiyorlar. A’ dan ¢ikan aracin hizini
120km/s, B’ den ¢ikan aracin hizi ise 80 km/s’ tir.

Bu durumda A ile B arasi kag km’ dir?

37) Birarag A sehrinden B sehrine 100km/s hizla
gidip 80 km/s hizla yolu geri doniiyor. Aracin
gidis — donusteki ortalama hizi ne olur?

38) A sehrinden B sehrine gitmek igin ayni anda
hareket eden iki hareketliden biri saatte 80 km,
digeri saatte 100 km yol aliyor.

Bu hareketlilerden hizli olan B sehrine 6 saat
once ulastiginda gore, A ile B arasi kag km’
dir?

39)

7

Cevresi 600 metre olan dairesel bir pitte A noktasin-
dan ayni anda ve ayni yone harekete baslayan iki ha-
reketlinin hizlari 60m/dk ve 50m/dk dir.

Buna gore,

a) Hizi fazla olan hareketlinin ka¢ dakika sonra
digerine ilk kez yetisir?

b) Hizi fazla olan hareketli kag dakika sonra dige-
rine 3.kez yetisir?

40)

B 10m

10m 10m

10m

Yandaki sekilde A noktasindan B noktasina sirasiyla
6V ve 4V hizlariyla ayni anda oklar ydénlinde harekete
baslayan iki arag, dikdoértgen seklindeki pistler etra-
findaki turlarini ayni anda tamamlamaktadirlar.

Kirmizi ve mavi pistlerin kenarlari arasindaki
mesafe 10 metre olduguna gore distaki kirmizi
pistin uzunlugu ka¢ metre oldugunu bulunuz?

yahyahocainceptionmatematik
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41) Ahmet, hersayfasinda esit sayida soru bulunan
8 sayfalik bir anketteki tim sorulari, anketin 1.
sayfasindan bagslayarak sirasiyla cevaplamistir.

Ahmet, 2. sayfada 6 soru cevapladiginda anke-
tin %20’ sini tamamlamistir.

Buna gore 6. sayfada 4 soru cevapladiginda
anketin yuzde kagini tamamlamis olur?

ABO  B)65 C)70 D)75 E)80

42) Bir seracinin elinde 6zdes 40 adet bos kasa
ve 6zdes 50 adet bos plastik kasa bulunmak-
tadir. Seraci, sadece tahta kasalari kullanarak
bu kasalarin tamamini doldurdugunda topladigi
domateslerin %20’ sini sadece plastik kasalari
kullanarak bu kasalarin tamamini doldurdugun-
da ise topladidi bu domateslerin %50’ sini bu
kasalara koymus oluyor.

Dolu bir tahta kasada 10 kilogram domates
olduguna gore, dolu bir plastik kasada kag
kilogram domates vardir?

A)Y15 B)I8  C)20 D)24 E)28

43) Dairesel bir parkurda hep ayni yénde sabiti 1zla
hareket eden bir arag; A noktasindan harekete
basladiktan

8 dakika sonra B noktasindan 2. kez gegiyor.
18 dakika sonra Bnoktasindan 5. kez geciyor

Buna gore, bu ara¢ A noktasindan harekete
basladiktan ka¢ saniye sonra B noktasindan
ilk kez ge¢mistir?

A)200 B)220 C)280 D)320 E)360

44) A sehrinde yasayan Yahya, B sehrindeki Elif i
ziyaret etmek istemektedir. Haritadan bu iki se-
hir arasindaki yolu belirleyen Yahya planladigi
bir saatte yola ¢ikip araciyla saatte 120 km hiz-
la giderse 11.00’ da, saatte 90 km hizla giderse
ayni gun saat 14.00’ da B sehrine varacagini
hesaplyor.

Buna gore, Yahya planladigi saatte yola ¢ikip
ayni giin saat 12.00’ da B sehrine varabilmesi
icin aracinin saatteki hizi kag km olmahdir?

A)100 B)104 C)108 D)116 E)118

[14)
L
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ACI: Baslangic noktalari ortak olan iki isinin birlesim kiimesine agi denir.
DAR AGI: Olgiisii 0° ile 90° arasinda olan agiya denir.

Seklinde olur.

ﬁ

DIK AGI: Olgiisii 90° olan agiya denir.

B

GENIS AGI: Olgiisii 90° ile 180° arasinda olan agiya genis agi denir.

Seklinde olur

DOGRU ACI: Olciisii 180° olan aciya dogru aci denir.

/

>

TAMAGI: Olglisii 360° olan aglya tam agi denir.

A

< m >
1)  (3x =30)° lik ag1, dar agi ise x’ in alabilecegi 3) 66 likagiya a® lik ag eklenince dogru agi, b>’
en kiigiik ve en biiyiik tam sayi degerleri top- lik aci eklenince tam ac¢i olmaktadir.

lamini bulunuz. L
b° — a° degerini bulunuz.

2)  (3x—30) acisi 90 lik aglya esit ise x deger- 4) Komsu tiimler iki agidan biri digerinin 4 ka-
lerini bulunuz. tindan 20° kiiguktiir. Kiigiik olan aciy! bulu-
nuz.

< - > ) { ) yahyahocainceptionmatematik
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A

Komsu Agillar: Birer 1sini ortak olan agilara denir.

Timler Agilar: Olgiileri toplami 90° olan iki agiya denir.

Komsu Timler Agi: Birer i1sini ortak ve Olglleri toplami 90° olan acilara denir.
Bitiinler Agilar: Olguleri toplami 180° olan iki aglya denir.

Komsu Biitlinler Ag¢i: Birer isini ortak vedlguleri toplami 180° olan iki agiya denir.

Ters Acilar: Birbirini kesen iki dogrunun olusturdugu agilarin dlgiileri birbirine esittir.

Paralel iki Dogrunun Bir Kesen ile Yaptigi Acilar:
Sekilded1//d2 olmak Uzere d3 bu dogrularin kesen bir dogrudur.

Dis bélge

di
ic bolge

d2
Dis bolge

Ters Acllar
a=c,b=d, k=m,n=1
i¢ Ters Agilar
c=kd=I

Dis Ters Acllar
m=a,n=b

Yondes Acllar

a=k,b=l,c=m,d=n

’é_{ ]
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Komsu bitiinler iki agidan kiigiik olan agi-
nin komsu timleri 35° olduguna goére biiyiik
acinin él¢iisiuiniin ka¢ derece oldugunu bulu-
nuz.

7)

dq/ld: ise gekilde verilenlere gore y agisinin o6l¢ii-
slinii bulunuz.

6)

3x-10° x+60

Yukaridaki sekilde kesisen iki dogru verilmistir.

Buna gére y agisinin dl¢lisiiniin kag derece oldu-
gunu bulunuz.

8)

X 357 di

P dz

Yukaridaki sekilde verilenlere gore d1//d2 ise x
agisini bulunuz.

7)

d

s
A[so“

2x—40°

di

d1//d: ise sekilde verilenlere gore y agisinin olg¢ii-
siinii bulunuz.

9)
A
Bg d
>C
D & > d2
E

Yandaki sekilde [BA//IDE dir.[BC], ABF agisinin
aclortayl ve[DC], DFE agisinin agiortayidir.

m(BCD) = 20° olduguna gére m(BFD) bulunuz.

yahyahocainceptionmatematik

f \

O



................

[DC] L [DE]

m(AFE) = 25°
m (DEF) = 100°
m(ABC) = 35°
m(BCD) = 75°

Yukandaki verilenlere gére,m(A) = x kag derecedir?

12)

ABC lggen
m(B) = 40°
m(C) = 60°
m(ADE) = 25°

Yukanda verilenlere gére,m(AED ) = x kag derecedir?

11)

m(B) m(C)

2 3

5
olduguna gore, m(C) kagtir?

m(A)

13)

ABC Ucggeni
[BF],[CD] aglortay
m(ADC) = 80°
m (AFB) = 70°

Yukarida verilenlere gore, m(A) = x kag derecedir?

TN




..............

Bir tggenin i¢ acilarinin olgileri toplami 180°
dir. Dis agilarinin dlguleri toplami 360° dir.

1)

X, Y, Z; i¢ acl

a,B, 0; dis agl olmak lizere
X+y+z=180°
a+pB+06=2360°

2) Uggenlerde bir dis aginin lgiist, kendisine komsu
olmayan iki i¢ aginin dlguleri toplamina esittir.
a=y+z

B=x+z
0=x+y

15)

> (> >

X

ABC bir tg¢gen
|AB|=|AC|IBD|=IBC|

m(BAC) = 80°

Yukarida verilenlere gore,m(DBC) = x kag dere-
cedir?

14) ABC dik tiggensel bolgesi seklindeki kadit, se-
kildeki gibi katlanarak C kdsesi [AB] kenari Se-

kil-1l deki gibi

A

100°
B Sekil - | C

A

Cl
B D C
Sekil - Il

Elde edilen C' €[AB] noktasi icin m(ABC) = 70°

olduguna gére m(ABC) = a kag derecedir?

Ikizkenar Uggende Agi
Taban agi olclleri birbirine esittir.
|AB| = |AC|

B Taban ]

m(ABC)=m(ACB)=b

A A A
B D C B H C B

Y Ukseklik
Kenarortay

Agilortay
Kenarortay

Aglortay
Yukseklik

Sartlarini sadlayan her t¢gen ikizkenar G¢gendir. Ta-
bana cizilen agiortay, kenarortay ve yukseklik dogru-
lari simetri ekseni olur.

(Fas
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ABD ug¢gen
[BEN[AD]={A},|AB|=|CD|

m(ACB) = 2-m(ADB) ve m(EAD) = 115°

Yukarida verilenlere gore, m(BAC) = x kag dere-
cedir?

17)

Sekilde
m (DAB) = 60°

m(ADC) = 100°
|AD| = |AB| = |BC]|

olduguna gore, m(ADC) = o kag derecedir?

Eskenar Uggende Acl
A A

60°

60° 60°

|AD| = |BE| = CF

ic ac1 dlciileri 60° olup biitiin kenarlar esittir. Tim ke-
narlarina ait agiortay, yukseklik ve kenarortay uzun-
luklari esgittir.

3) Acirtay Aci lliskileri

m(RA)
o=90°+
2
A
B C
Avvu
(V4
D
m(A)
oa=90"-——
2
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m(BCD)=a+b+c dir.

19)

x+20°

B C

ABC uc¢geninde |AD|ve |CD| dis agiortaylaridir.
m(ABC) = xm(CDA) = x+ 20

olduguna gore, x kagtir?

18)

ABC bir Giggen
m(CAD) = m(ABD),m(DAB) = m(DBC),
m(ADB) = 120

Yukarida verilenlere gére m(ACB) = x kag dere-
cedir?

3. Ucgen egitsizligi

a) /j a2 — b2 + C2
. b (Pisagor Teoremi)
B a (o}
b A -~ .
) m(A) > 90°ise
c b a? > b2+c?dir
(Pisagor esitsizligi)
B a (3
° m(A) < 90°ise
‘ b a? < b2+c? dir
(Pisagor esitsizligi)
B a C
4)
A
ha<na=<Va
c b
B H N D C

AN
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1) Bir iggende blyuk agi karsisinda buyuk kenar ki-
¢uk aci karsisinda kiiguk kenar bulunur.
A

B a c
a) m(A) > m(B) > m(C)ise a > b > c'dir
b) a>b > ¢ isem(A) > m(B) > m(T)" dir
2) Uggen Esitsizligi

Bir U¢ggende herhangi bir kenari uzunlugu diger iki
kenarin uzunluklari toplamindan kiguk, farkindanda
buyuktur.

A Ib—c|<a<b+c
la—c|<b<a+c

la—bl|<c<a+hb

21)

ABC Uggen
m (BAC) = 84°
|AB| < |AC]|

Yukaridaki verilenlere gére m(B) alabilecegi en
kiiciik tam sayi degeri kag¢ derecedir?

20)

Sekilde verilenlere gére en uzun kenar hangisi-
dir?

22)

6 x+1

B 2x-3 C

ABC Uggeninde,
|AB| =6 cm
[AC|=x+1cm
IBC| = (2x —3) cm

Yukaridaki verilenlere gore, x kag farkli tam sayi
degeri alir?

%_{o

A
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25)
A
B c
ABC ve ACD ucgen, ABC lggen,
|AB| = 8 cm IAB| =8 cm
IAD| = 10 cm IBCI =6 cm
> 90°
IBC| = 4 cm m(B)
ICD| =3 cm Yukaridaki verilenlere gore |AC| = x uzunlugu-

nun en kiigilik tam sayi degeri kagtir?
Yukaridaki verilere gore |AC| = x kag farkli tam
sayi degeri alir?

24) cGevresinin uzunlugu 24 cm olan bir iiggenin bir

kenari tam sayi olarak en ¢ok kag cm’ dir? 26)
A
X
B C
ABC ug¢gen
|AB| =12 cm
IBC| =16 cm

Yukaridaki verilenlere gore |AC| = x kag farkli
tam sayi degeri alir?

g
(]
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:& [ 9. SINIF
\ A7/ . 2.D6nem 1. YAZILI CALISMASI

B 13 c

ABC ve BDC liggen

|AB| =8 cm
|AC| =9 cm
[BC] =13 cm
IBD] = x cm
IDC| =y cm

Yukaridaki verilere gore, x + y toplaminin alacagi
tam sayi degerleri toplami kagtir?
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